



2022年6月28日 星期二

第721期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明

●公安模范·河北榜样●

刑侦一线的“拼命三郎”

——记张家口市公安局经济技术开发区分局刑警大队大队长苏敏

□ 田春雷

他当过派出所所长、治安大队大队长、刑警大队大队长，无论职务怎样变动，始终战斗在“打击犯罪、保民平安”的第一线。他就是张家口市公安局经济技术开发区分局刑警大队大队长苏敏。

担任刑警大队大队长期间，苏敏带领队里全体民警，破获了一起起颇具影响力的大案要案，在全市刑事打击考核中名列前茅，辖区刑事案件发案率连年下降。因表现突出，他先后荣立二等功2次、三等功5次，2020年7月被公安部授予全国公安机关“标兵个人”称号。2022年5月25日，在全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会上，他被授予“全国优秀人民警察”荣誉称号。

干刑警就要攻坚克难

从一名风华正茂的年轻民警逐步成长为刑侦战线上不可多得的行家里手，苏敏走过了19年的时光。

从警路上，他十分珍惜代表光荣与正义的警察身份，一直认为，破不了案、抓不到犯罪分子，是对警察职业的侮辱，更是心中不能承受之重。因此每逢案件发生，他都冲在侦查破案的最前线。

技术型开锁入室盗窃案件一直因痕迹少，线索少，成为较难侦破的刑事案件，且被盗财物金额往往比较大，受害者损失难挽回。苏敏一直将攻克此类案件作为自己的工作目标。

2021年9月，辖区内发生多起技术开锁入室盗窃案件，为尽快锁定嫌疑人，苏敏带领大队民警对公共视频反复分析研判，同时结合大量走访排查，加班加点与时间赛跑，最终发现一伙聚集在某小区日租房内的外地人。因他们深居简出、很少露面，苏

敏安排侦查员蹲守布控，通过缜密侦查、精准取证，最终确定这伙人便是该案的犯罪嫌疑人。在苏敏的部署安排下，民警一举将该5人犯罪团伙一网打尽，破获系列入室盗窃案数十起，盗窃财物折合金额高达数百万元。打掉该团伙后，经开区入室盗窃类案件发案率大幅下降。

入室盗窃案刚刚告一段落，2021年10月，苏敏又接到更加艰巨的任务。在侦破毒品集群打零目标案件行动中，经开分局刑警大队负责抓捕张家口“1号”毒贩。为确保行动万无一失，苏敏和专案组提前拟订方案，一次次化装侦查、推演方案，经过周密部署，捕捉战机，大队成功抓获“1号”毒贩李某筠。

“干刑警就要有一股拼劲，要有‘邪不能胜正’的坚定信念，要有面对困难和挑战时，敢于亮剑的勇气和胆量！”在谈到自己热爱的刑警岗位时，平时看起来斯斯文文的苏敏，眼中闪烁着坚毅的光芒。

一门心思扑在案子上，十天半月不着家已是常态

“苏队为人低调，做事吃得了苦、下得了力，是有名的‘拼命三郎’。”与苏敏共事的同事这样评价他。

作为刑警大队大队长，苏敏给自己定了硬规矩：要求别人做到的，自己首先做到。为了破案，他可以废寝忘食、夜以继日；为了寻找线索，他总是吃苦在前、冲锋在前。

2020年初，一场突如其来的疫情打乱了人们的生活常态，但这却没有阻止犯罪分子伸向群众的“黑手”，辖区连续发生多起面包车被盗案，受害者多为跑运输和做小生意的商贩，面包车是他们赖以生存的依靠。苏敏了解情况后，在保证疫情防控的同时，和侦查员一起连续多日走访排查、调取公共视频。但嫌疑人逃窜经



图为苏敏(中)和同事一起研究讨论案情。

过的乡村公路四通八达，涉及地域广，既找不到目击者，也无公共视频，案件侦破工作陷入瓶颈。

在连续工作数天后，苏敏已是满身疲惫。队里的侦查员实在看不下去了，劝他多休息一会儿。“不用，说不定我再多问一个群众，就能找到有价值的线索。”他摆摆手再次启程，前往下一个村庄。通过细致入微的排查走访，苏敏带领侦查员终于发现该案的重要线索，并将这个流窜于5县区盗销面包车的犯罪团伙一网打尽。

需要侦破案件时，苏敏就一门心思扑在案子上，十天半月不回家已是常态。案件侦破后，他又把全部精力转移到对各类案件的综合防范上，认真排点布控，织密防范发案的防护网。

始终保持着学习热情

走进苏敏的办公室，让人印象最深的是陈列的各种法律书籍，林林总

总，就像一个小型图书馆，翻开书籍，各种笔记跃然纸上。从警19年，他始终保持如饥似渴的学习热情，不断提高自己的能力素质和执法水平。

不论是在派出所所长的岗位上，还是在刑警大队大队长的岗位上，苏敏都注重运用学习的手段，提高民警的执法办案质量和能力。他还通过坚持有计划、有组织、常态化地开展“每月一本书，每月一堂课，每月一交流”活动，把提高民警的法律素养和执法软实力作为推进执法规范化建设的一项固本之策，因此民警的法律素养得到有效提高，执法能力显著增强。

激情是不竭的动力。苏敏始终以饱满的热情和旺盛的斗志忘我工作，不断追求卓越，屡创工作佳绩。他用自己的实际行动践行了一个人民警察的铮铮誓言，用自己的满腔赤诚谱写出“守一方热土，保百姓平安”的壮美乐章。

预防和减少“毒驾”引发的肇事肇祸案事件发生

定州向“吸毒人员驾驶机动车问题”亮剑

河北法制报讯（杨煜）为预防和减少“毒驾”引发的肇事肇祸案事件发生，防止对社会公共安全造成危害，按照国家、省禁毒办统一部署，定州市以“杜绝‘毒驾’，整治吸毒人员驾驶机动车违法行为，提高驾驶人识毒、防毒意识”为抓手，从6月16日起至10月15日，集中开展吸毒人员驾驶机动车问题专项整治工作。

6月16日，定州市禁毒办组织市公安局、市交通运输局、市教育局在定州市客运站对校车、客(班)车、出租车等车辆驾驶人员共629人进行摸底排查，集中组织开展吸毒检测和禁毒预防宣传教育工作。

定州市公安局相关部门表示，今后工作中，将进一步提升“毒驾”治理的能力和水平，形成常态化工作机制，实现从源头上预防、从制度上完善、从责任上落实的工作闭环，切实提高机动车驾驶人员识毒、防毒和拒绝“毒驾”的意识，从思想上、源头上防范“毒驾”行为的发生。



保定市坚决打好禁毒人民战争，全力开展禁毒“清源断流”行动及“铸盾2022”专项行动，取得明显成效。今年以来，保定市公安机关共破获涉毒犯罪案件47起，移送起诉涉毒犯罪嫌疑人71人，缴获各类毒品181.76克。6月24日，该市对近年来缴获的符合销毁标准的55.01千克各类毒品进行集中销毁。

高乾 摄

廊坊公安加强主城区夜巡查控提升群众安全感

河北法制报讯（通讯员 张永明 记者 章彤华）6月26日19时，由廊坊市公安局机关警力组建的11个巡逻车组依次驶往主城区各个巡逻区域，开展巡逻防控工作，最大限度挤压违法犯罪空间，为党的二十大胜利召开营造和谐稳定的社会治安环境。

这11个巡逻车组装备齐全，采用车巡、步巡相结合，并会同巡警支队和各分局快速反应力量加强对主城区社会面巡逻，对打架斗殴、紧急求助等现行警情采取先期控制和救助措施，不断提升各类警情处置能力。

当日23时25分左右，该局1号巡逻车组在巡逻至东安路与解放道交叉

口时，发现路边坐着一名小男孩。巡逻民警将车停在路边，上前询问得知，小男孩今年11岁，因当天没有写完作业被家长训斥了几句而离家。民警耐心进行劝说，并用警车将小男孩送回家中。当家长看到孩子平安归来时，悬着的心终于放下，并再三对民警表示感谢。

据了解，为迅速落实公安部、省公安厅统一部署，深入开展夏季治安打击整治“百日行动”，廊坊市公安局统筹市区各分局、局属相关警种部门警力，加强对主城区社会面巡逻防控，提升快速反应能力，最大限度将警力摆上街面、部署到重点地区，有效防范和

严厉打击各类违法犯罪活动，进一步提升社会面巡逻防控水平，确保社会治安秩序持续稳定有序。为确保打击整治取得扎实的成效，该局成立了领导小组，下设办公室，统筹负责主城区巡逻防控和快速反应工作的组织协调、勤务报备、指挥调度、应急演练等，紧紧围绕主城区巡逻防控和快速反应体系，严厉打击各类街面违法犯罪，严治乱点乱象，防范和打击社会面现行违法犯罪活动，有针对性地集中开展打击街头“两抢”、盗窃扒窃等现行违法犯罪统一行动，全力维护社会安全稳定，最大限度提升人民群众的安全感、满意度。

工作中，他们严格落实公安部巡逻防控“四项机制”和“1、3、5分钟”快速响应机制要求，进一步提升公安机关快速反应能力，随时做好处置各类突发事件的准备。按照市主城区主干道“六横六纵”的实际情况，科学划定巡逻区域，构建全覆盖网格巡逻区域。除局机关巡逻力量外，市区各分局按照巡逻区域还分别设置了快反车组、联勤武装巡逻点以及巡逻车组，以车巡、步巡为主，专门组建应急处突力量，实行24小时备勤值守，确保一旦发生突发案事件，快速出警、有效处置，切实提升街面见警率、管事率。

针对群众反映强烈的问题
沧州集中整治
“炸街车”违法行为

河北法制报讯（孔大龙）自6月14日起，沧州市公安局在中心城区范围内组织开展了为期10天的“炸街车”集中整治专项行动。行动共依法查处“炸街车”17辆，其他涉牌涉证、酒醉驾等交通违法行

为38起。整治行动中，沧州市公安交管部门采取“主动出击、源头排查、定点蹲守、线索导向、数据研判、依法精准打击”等措施，严查“炸街”行驶等违法行为。各大队梳理群众举报线索，确定九河路、御河路等15处“炸街”行为高发路段和20时至次日3时高发时段，科学安排部署勤务，加大巡逻频次，通过定点检查和巡逻巡查等方式不间断巡查，逐车对照对比车型及配置信息，逐项核验技术参数，严格执行“四个一律”处罚标准：对无牌、假牌、套牌、无保险、非法改装的车辆一律扣车；对达到报废标准的车辆一律强制报废；对驾驶员一律进行酒精测试和毒品等国家管制药品检测；对涉及其他违法犯罪行为的一律移交相关部门依法处理。6月14日22时50分，沧州市公安交警支队三大队民警在市区迎宾大道与御河路交叉口执勤时，发现一辆行驶中的摩托车发出巨大的异常声响，当即依法拦停该车。经询问，驾驶员马某承认摩托车排气管经过改装。执勤交警依法扣留其驾驶的摩托车。次日，马某把车辆恢复原状后，民警依法对其处以罚款200元的处罚。

与此同时，沧州市公安机关组织专门警力对全市摩托车俱乐部、维修改装店进行排查，对负责人进行约谈提醒，强调规范经营要求，明确法律责任，着力从源头遏制擅自改装行为。整治行动中共摸排8家摩托车俱乐部和维修改装店，逐一签订《禁止非法改装摩托车承诺书》，发放宣传资料1000余份。沧州市公安交管部门在办理机动车注册、转移、变更登记、转出转入和检验业务时，严格按照《机动车查验规程》和《机动车安全技术检验项目和方法》规定，加强车辆登记查验和机动车安全技术检验，确认车辆唯一性和安全技术参数达标，遇有擅自改装情形，责令恢复原状，并依法处罚，确保不放过一辆非法改装车辆。

丹青绘美景 笔墨写盛世
邯郸交巡警支队
举办“迎七一”书画作品展

河北法制报讯（苗文金）丹青绘美景，笔墨写盛世。在中国共产党成立101周年之际，邯郸市公安交巡警支队组织开展了以“弘扬党建精神，牢记初心使命”为主题的系列庆祝活动，包括在公众号上举办书画作品展，引领广大民警辅警进一步筑牢“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，履职尽责，担当作为。

全市交巡警系统文艺爱好者以笔为戈，为时代发声，用书法、绘画等形式创作出一批优秀的文艺作品，抒发了对党的无限热爱之情，充分发挥了文艺凝聚警心、鼓舞士气的正向激励作用，展现了交巡警系统民警辅警蓬勃向上的正能量和砥砺奋进的精神风貌，生动诠释了在支队党委领导下交巡警党建工作取得的累累硕果。

民警辅警们表示，无论再美的书画，也诉不够对党的衷肠；无论再美的颂歌，也唱不尽党在我们心中的分量！大家将在支队党委的坚强领导下，高举旗帜、听党指挥，奋勇争先、砥砺前行，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。